
O permoníkoch 
Kremienkovi a Iskričke

V hlbinách Štiavnických vrchov, v banských chodbách bane Rozália v Hodruši, 
žili kedysi dvaja veselí permoníci – Kremienok a Iskrička. Spoločne s láskou 
ochraňovali baníkov a vydávali im poklady, ktoré sa nachádzali hlboko 
v útrobách zeme.

Zrazu však prišla nečakaná správa! Šikovný prospektori objavili pod Banskou 
Štiavnicou obrovskú zlatú žilu. Nová baňa sa rýchlo rozrastala, baníci žilu 
nafárali množstvom šácht a štôlní. A tak po čase tunajší štajger požiadal 
permoníčku Iskričku odísť strážiť bane na míle ďaleko.

Iskrička nemala na výber, a po srdcervúcej rozlúčke prefárala do Štiavnice. 
Srdcia našich permoníkov však stále patrili jeden druhému a tak každý večer 
prekonávali náročnú cestu medzi Štiavnickými a Hodrušskými baňami, aby sa 
mohli stretnúť.

Keď baníci spozorovali vyčerpaných a nešťastných permoníkov, rozhodli 
sa im pomôcť. Vybudovali dlhočiznú chodbu nazvanú „Prekop Lásky“, aby 
Kremienok a Iskrička mohli byť spolu každý deň bez náročnej a nebezpečnej 
cesty. Permoníci boli znovu šťastní a rozhodli sa ľuďom odvďačiť.

Jednej noci, keď mesiac striebrom 
zalial Horný Hodrušský tajch 
a hviezdy jasne blikotali nad 
horami, permoníci pripravili pre 
baníkov vzácny dar. Na povrch 
vyniesli malé čarovné polienko, 
do ktorého ukryli kúsok svojho 
pokladu - malé ružové kamienky 
lásky. 

Toto polienko položili na tajné 
miesto nad baňou Rozália, pri 
troch pingách, kde kedysi prospektori hľadali neúspešne zlato. Ak nájdete 
malé tri lievikovité jamy pri sebe, ste veľmi blízko.



Príbeh o Kremienkovi a Iskričke si môžete prečítať aj na 
stránke geocaching.com odskenovaním QR kódu.

AKO OBJAVIŤ POKLAD

Dostať sa k tomuto pokladu bude trochu náročnejšie. Permoníci ukryli svoj 
poklad v lesoch nad baňami, no cesta vám nezaberie viac ako 15 minút. 
Postavte sa pred hotel a obíďte ho zo severnej strany. Nasledujte turistické 
značky, ktoré vedú poza hotel na západ, a keď sa bude cesta zatáčať hore do 
kopčeku, nájdite modré turistické “C” na mladom javore. To vám ukáže starú 
banskú cestičku na juh, ktorá ide ponad hotel.

Vojdite do lesa, a po cca 150 metroch sa cesta prudko zatočí hore. Tu nájdite 
na ľavej strane väčšiu kôpku kamenia. Pri nej prejdite cez briežok vľavo, 
a traverzovaním zhruba 50 metrov naďabíte na tri pingy - lievikovité jamky 
- z príbehu. Prejdite opatrne okolo nich, a pri vrchnom kraji tretej hľadajte
tajuplné polienko. Už stačí len otvoriť.

Lokalita: Baňa Rozália
Súradnice: 48.45705, 18.85180
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